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A fehér ember sorsa
Ázsia nyugtalan, ezt mond­

ták már a békében, amikor a fe- 
' liér faj tudósainak nem kellett a 

[ehér civilizációt közvetlenül fe­
nyegető veszedelemmel törődni, 
ráértek arra is, hogy a távol jövő 
eshetőségeit kutassák. Akkor a 
sárga veszedelem cikkek és regé­
nyek állandó témája volt, íelleg, 
amely messze, ködiilte színbe bur­
kolózva húzódott meg a látóhatár 
szélén. Ma itt a sárga veszedelem, 
elérkeztünk a sárga ember feléb­
redésének első nagy állomásához. 
És ma alig van róla szó. A fehér 
embernek megvannak a maga pro­
blémái itthon, Európában és meg­
vannak a maga ellenségei. A sár­
ga ember útja szabad. Ha most 
figyelmesen megnézzük ezt az utat, 
veszedelmesen hasonlónak kell ta­
lálnunk ahoz, amelyet Amerika 
tett meg a Monroe elv deklarálá­
sa óta. Egyszer tehát elérkezhetik 
az az idő, nem is nagyon nehéz 
ma már elképzelni ezt, amikor a 
sárga faj országai épen úgy ma­
gukhoz ragadják a döntő befolyást, 
a világ gazdagságának nagyobb 
vészét, mint ma a fehér faj hatal­
mának egyik összetevője: Amerika.

Az elvi állásponthoz, amelyet 
Monroe klasszikusan fogalmazott 
meg, igen közel fekszik az ázsiaiak 
igazsága: Ázsia az ázsiaiaké. Ez 
az igazság nem nagyon világos 
mindaddig, amig elég ereje nincs 
elismertetésére Ázsiának. Amint 
azonban ez a hatalom megvan, 
amint Amerika példája mutatta, 
már közel is van az az idő, amely­
ben a föld kiaknázatlan kincsei és 
az emberanyag érintetlen kincsei a 
modern civilizáció birtokában az 
előretörő népeket többhöz segítik, 
mint amennyiről felszabadulásuk 
pillanatában álmodhattak is. Ame­
rika fölénye szinte tűrhetetlenül 
erezhető ma és egykor talán ennél 
liirhetetlencbb lesz azok fölényq, 
akiket nem is fűz össze velünk 
egy ágból sarjadó, testvér civilizá­
ció. Azoknak a sárga gyermekek­
nek dédunokái, akik most az angol 
lövészárkok őrségével kéregéivé 
barátkoznak löncs idején, egykor 
lalán mint korlátlan tekintély és 
hatalom élvezői látogatják a fehér 
baj földjét.

Ázsiának ez az előretörése va­
lószínűen független a szovjet 
sorsától. Az a mozgalomg amely 
beláthatatlan energiaforrásokból 
nacriti az erőt fejlődéséhez, nagyon 
hamar teljesen mellőzni tudja azt 
' parányi erőforrást, amely elin­
dította. Sőt, nem lehetetlen, hogy 
a szovjetet végül Kin a gyűri le, 
amely már megunja a gyámkodást 
' végérvényesen a maga utján akar 
aaladni. Kína nem tudja keresztül- 
!,grani azokat a fejlődési fokokat, 
'melyeken az európai államok 
'"ár keresztülmentek s egyelőre a 
unai nacionalizmus igen heves 
előretörésével kell számolniuk a

Kínában érdekelt hatalmaknak. A 
világháború nem múlt még el. Él 
következményeiben s azok a cé­
lok, amelyeket a német propagan­
da maga elé tűzött, lassankint 
maguktól valósulnak meg. A fehér

faj államainak katasztrofális ösz- 
szecsapása adta meg a kedvező 
helyzetet Kina előretörésére s ke­
vés kilátás van arra, hogy az elő­
retörés további ctappjai kedvezőbb 
diszpozícióban érik a fehér em­

bert. Ázsia milliónak lelkében dől 
el a fehér ember sorsa s végül 
majd azok a hirtelen kirobbant 
erők döntik el, amelyeket oly 
hosszú ideig lefojtva tartott a fe- 
héz kéz.

A statáriális bíróság izgalmas tár­
gyalás után rendes bíróság elé utalta 

a kommunista-pert
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

budapesti törvényszék statáriális 
bírósága ma délelőtt kezdte tár­
gyalni a Szabó Zoltán-féle kom­
munista bűnügyet Nagyon kevés 
közönség és a sajtó képviselői le­
hettek csak jelen a tárgyaláson, 
imclyre az idő rövidsége miatt 

csak a világlapok Becsben lakó tu­
dósítói jöhettek el és egy berlini 
újságíró. A statáriális bíróság tag­
jai Töreky Géza elnök, Méhes Ig­
nác, dr. Avedili Félix, dr. Kovács 
Miklós, dr. Vcracli-Urenner Lajos. 
A vádat Misholczy Ágost dr. ki­
rályi ügyész képviseli, akinek ez 
ügyészként az utolsó pőre, ezután 
Ítélőtáblái hí ró lesz. A védők pad­
jában dr. Vúmbéry Rlisztem, dr. 
Lengyel Zoltán, dr. Szőke Sándor, 
dr. Gonda Béla, dr. Kiss Jenő, dr. 
holdes István és dr. Kebelt Edé­
iéi élükön lnisz védő ül.

A vádlottak padján, szurony- 
erdöben, 50 hegyőr közölt ti!

31 vádlott.

Töreky elnök a íötárgyalás kez­
detén felolvassa a staláriáUs bí­
róság összehívását kérő ügyészi 
átiratot s az ügyésznek adja meg 
a szót. Ugyanakkor feláll Vám- 
béry Rlisztem is és beszélni kezd. 
Az elnök ismételten félbeszakítja, 
majd az ügyésznek int, hogy b •- 
széljen. Vúmbéry tiltakozik, majd 
egy védőtársa kezd beszélni s csak 
a védőszabadrág nevében bejelen­
teti tiltakozás után folytathatja be­
szédét az ügyész.

Misholczy ügyész elsősorban azt 
fejti ki, hogy a vádlottak védeke­
zését, miszerint politikai pártot 
szerveztek, tehát bűncselekményt 
nem követlek cl, nem tartja helyt­
állónak.

.4 kommunista párt. mint 
olyan, nem tekinthető politi­
kai pártnak. Csak lázadó cso­
port, amely a párt címére 

igényt nem tarthat.

Ebben a tekintetben Magyaror­
szágra nem lehet irányadó más 
állam magatartása, de Franciaor­
szágban is eljárást indítottak a 
napokban egy kommunista képvi­
selő ellen franciaellenes propa­
ganda miatt s Angliában sejtszer- 
vezkedés miatt lázadás címén in­
dítanak a kommunisták ellen el­
járást. Itt és Amerikában formai­
lag ugyan meg van engedve, hogy

párttá szervezkedjenek, a kommu­
nista propaganda azonban tilos.

Ezután arra tér át az ügyész, 
hogy miben áll a vádlottak párt- 
szervezkedése.

Moszkvában 1022-ben alapí­
tották meg Kun Béláék a ma­
gyar kommunisták klubját 5 

600 taggal.

Innen indultak ki sorozatosan az 
agitátorok, hogy megnyerjék a ma­
guk számára a magyar munkás- 
osztály Halai, tapasztalatlan tag­
jait. A Gömb uccában a magyar- 
országi szocialista párt égisze alatt 
iskolát állítottak fel a kommunista 
eszmék hirdetésére, a megnyertek- I 
bői megalapították az ifjúmunká­
sok kommunista pártját és köz­
ponti bizottságát. Vági a Hűvös- 
völgyben találkozott társaival s 
már nyomdát is állítottak fel, ami­
kor a gépeket lefoglalták. Becsben 
1925 nyarán pártkongresszust tar­
tottak a magyar kommunisták, 
ugyanez évben karácsonykor ple­
náris ülést is tartottak s elhatá­
rozták agitátorok kiképzését. Min­
dig Moszkvával állottak összeköt­
tetésben Ezek alapján az ügyész

lázadás előidézésére irányuló 
szövetkezés címén emeI vádat

a vádlottak ellen, akiknek cselek­
ménye arra irányult, hogy a pol­
gári osztályt fegyverrel megtámad­
va az ország ősi közjogi rendjét 
megváltoztassák s a kormányt el­
távolítsák.

Vúmbéry Rusztem a hatáskör
kérdéséhez kér szót és azt fejte­
geti, hogy az ügyész nem állapí­
totta meg.

miért szükséges itt a statáriá­
lis bíráskodás, amely ellenté­
tes a magyar hagyománnyal.

Jogi okfejtéssel vitatja, hogy a 
statáriális rendelet a lázadást
utalja statáriális biróság elé, a 
vádlottak cselekménye pedig nem 
volt ez, hanem csak szövetkezés 
előkészítő cselekedet, amelyet a 
törvény szerint nem lehet büntet­
ni. Kei: ezek alapján az ügyész­
ségi indítvány visszavonását.

A löi vctiyszék a b."nyújtott in­
dítványt elutasítja, elrendeli a tár­
gyalást. az elnök cn unciái ja. hogy 
itt most törvényes statáriális eljá- 1 
rás folyik. Az, hogy a vádlottak ! 
cselekménye micsoda, a bíróság a I

tényállás ismerete lujjan nem bí­
rálhatja el.

A védők az elnök szavai után 
ötévcl-halával ugrálnak fel és szót 
kérnek. Az elnök izgatottan ko­
pog, kijelenti, hogy nem kiváncsi 
a védők megokolására, miért sza­
kították félbe szavait. Az izgalmas 
vitából kihullik:

A biróság már kimondta...
35 ügyvéd nem szólhat a kér­
déshez... Harminc éve vagyok 
ügyvéd, ilyet még nem hal­
lottam... Nem engedek közbe­
szólást... Ez törvenytelen.
Törvénytelen! Törvénytelen!

Az elnök a legszigorúbb icrrl- 
szabáiyokkal fenyegetödzik, az 
ügyvédek tiltakoznak s kijelentik, 
hogy nem lehet a torkukra for­
rasztani a szól.

Végül is az elnök kivezetteti a 
vádlottakat s a zaj elükével az 
egyedül bentmaradt Szabó Zoltán 
fel ekezelnél küli magán hivatal nők 
kezdi meg vallomását.

Szántó Zoltán magas, vállas 
fiatalember, nyugodt, halai fi­

zott.

Jelenleg pártmunkaval foglalkozik 
azelőtt orvosi pályára készült. 
Körülbelül húsz éve vesz részt a 
munkásmozgalmakban. A diktatúra 
alatt ezredparancsnok volt.

Elnök: Mikor a románok belőt­
tek, ön Becsbe szökött. Vádlott■ 
Három hónapig itt voltam még 
Vizsgálati fogságba vetettek, de 
azután szabadlábra helyezlek. Mi­
vel bűnvádi eljárásra való alap 
hiányában internáló eljárást indí­
tottak ellenem, Becsbe menekül­
tem.

Becsben kikkel érintkezett?
A kommunistákkal. A háti­

jával, Szántó Bélával ? Termé­
szetesen. Ön 1925 júliusában 
jött először Budapestre. Milyen 
célból?

Azért, hogy itt kommunista 
munkálatot folytassak. Partot 

szervezzek.

Kikkel lépett érintkezésbe? 
Erre megtagadom a választ. Xcm 
kívánok senkit sem dcnunciálni.

Ezt már meglette a rendőrsé­
gen.

A rendőrségi vallomást nem 
en tettein.

Szembesítettek ott az összevert cm-
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berekkel és én rájuk való tekintet­
tel az ő vallomásukat nem cáfol­
tam meg. Az ügyész ur megkér­
dezte, hogy íentartom-e vallomá­
somat. Minthogy megtudtam, hogy 
az embereket kezdik visszavinni 
pótnyomozásra a rendőrségre, 
ezért kijelentettem, hogy íentar- 
tom a vallomásomat. Többek kö­
zött

átvitték pótnyomozásra Ru­
bin Edét is, azóta nyoma ve­

szett. »•
És én megkérdem az elnök űrtől, 
hogy hova lett Rubin i-cie

Miskolezy ügyészségi alelnöki 
Megszökött.

Vádlott: Nem olyan helyen volt, 
ahonnan meg lehet szokni

Elnök: Nem a bíróság feladata 
az, hogy megállapítsa Rubin Ede 
hollétét.

— Nagyon alapos a gyanúm, 
kiáltja Szántó Zoltán —, hogy 
Rubin Edét eltüntették, eltelték 
láb alól. Mikor ismertették velem 
Vági vallomását, — mondja, — 
legnagyobb megdöbbenéssel hallot­
tam, hogy ö azt vallja, hogy tagja 
volt a központi bizottságnak. Sej­
tettem. hogy nagy oka lehetett ezt 
vallani és ezért nem cáfoltam meg 
Majd ö itt megmondja, mi oka 
volt rá.

A további kihallgatások során 
Szántó készséggel ad magyaráza­
tot az elnök politikai természetű 
kérdéseire, de mihelyt nevekről 
van szó, azonnal elhallgat. Ha­
sonlóképpen tagadja azt, hogy a 
magyar szocialista munkások 
pártja a kommunista párt fedő 
szervezete lett volna, csak annyit 
ismert be, hogy

ennek a pártnak emberei áll­
tak legközelebb a kommunis­
tákhoz, mert hiszen a szociál­
demokrata pártból kivált ra­
dikális munkásokból verődtek 

össze.

Elnök: A Magyarországon való 
szervezési munkára Kun Bélától 
kapott megbízást?

Vádlott: A rendőrség azt akar­
ta, hogy ismerjem be, hogy én a 
szovjetkormánytól, tehát egy ide­
gen állam kormányától kaptam 
megbízást. Mivel ez ellen erélye­
sen tiltakoztam, igy született a 
moszkvai magyar klub eszméje. 
Tudatában vagyunk, — fejezte be 
vallomását a vádlott, — hogy a 
polgári osztály nem adja ki ön­
ként a hatalmat a kezéből. Mikor 
eljön a fegyver - felkelés ideje, 
készen vagyunk arra is, — de hogy 
mikor következik el ez az idő, 
hogy személy szerint ki vesz ben­
ne részt, azt nem tudjuk, erre uta­
sítást nekünk nem adtak,

Vági Istvánt szólítja be most 
az elnök.

*" • glalkozása ács, egyébként pe­
dig a Magyarországi Szocialista 
Munkáspárt fizetett párt-titkára.

— Kommunista mozgalmakban 
nem vettem részt — mondja. A 
rendőrség előtt azt vallottam,

hogy kommunista és kommunista 
párt tagja vagyok és Szántóval 
megbeszéléseket folytattam. Mind-
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NEUMANN MIKSA
Plac-utea 41.

ebből ez utóbbi igaz, az előbbi 
kettő nem.

Elnök: ön állott a szociáldemo­
krata pártban történt szecesszió 
élén. Nyilván azért váltak ki, mert 
nem tartották elég radikálisnak a 
szociáldemokrata pártot

Nemcsak azért. Hanem azért 
is, mert

a magyarországi szociáldemo­
krata párt keretén belül egy 
munkásarisztokrácia íejlödött, 

amely a munkásság jólétét háttér­
be helyezte a maga érvényesülésé­
nek, a saját jólétének érdekében.' ,

— Hol és mikor találkozott elő- ! 
szőr Szántó Zoltánnal? — Erre 
nem emlékszem pontosan. De ta­
lálkoztunk és megbeszéléseket , 
folytattunk. Megegyeztek? — ,
Nem egyeztünk meg.

Törcky cipők most felolvassa 
Vági rendőrségi vallomását, amely j 
szerint Vági, illetve a szocialista 
munkáspárt és Szántó megegyez­
tek abban, hogy Vági pártját a 
kommunista mozgalom fedőlapjául 
használják.

— Nem egyeztünk meg. Azért 
jöttünk össze, hogy megtárgyal­
junk és tisztázzunk bizonyos kér­
déseket. Egyébként majd eljön az 
idő, mikor bebizonyosodik, hogy a 
kommunisták és a szociáldemokra­
ták sem hazátlanok.

Töreky elnök most felolvassa 
Váginak idevonatkozó rendőrségi 
vallomását, mely szerint a kom­
munista nevelés és szervezés volt 
a cél, hogy azután az uccára vi­
gyék a tömegeket.

— Ahol vallomásomban kom­
munista jelző szerepel, azt 
tessék szociáldemokrata jel­
zővel helyettesíteni és akkor 

aláírom a vallomásomat.
A munkásság szociális megszevve- 
z,ésc volt a cél.

Szünet után
Löwy Sándor áll a bíróság elé. 

Sápadt, sovány fiatalember, kopott 
ruhában s láthatóan megviselt 
szervezettel. Fanatikus, most is 
kommunistának vallja magát. Hu­
szonegy éves, bőrmunkás.

— Az a jegyzőkönyv, kezdi 
a vallomását, — amelyet a rend­
őrségen felvettek, az első sza­
vától az utolsóig valótlan. Vissza­
vonom. Ezt a vallomást a legem- 
beríelcnebb kínzásokkal, tál palá­
sokkal, puskatussal vették ki be­
lőlem.

Löwy elmondja, hogy az ifjú- |

I munkások megszervezése volt az ö ;
munkája. — Kikkel dolgozott? —

I í'n kommunista vagyok — neveket 
nem mondok. Vágit egy választ­
mányi ülésen ismerte meg, amelyen 
elhatározták, hogy ö szervezi meg 
az ifjúmunkások központi szerve- 

I zetét, amelynek ő - Löwy lesz a 
titkára.

A többi vádlott is tagad 
Szerényi Sándor 22 éves aszta- 

lossegéd a r. ndőrségen tett vallo­
mását ugyancsak visszavonja, mert 
-u Iónnal vallatott vallomás. Meg- 
gyözödéses kommunistának vallja 

j magát.
I Pohl Sándor 29 éves könyvkötő,
! Vei őr Jón s 34 éves esztergályos, 
i ffnnva István felekezctnélküli 

földmunkás szintén visszavonja a 
rendőrségen tett vallomásét. Glanz 
Imre kijelenti, hogy erőszakkal, 
kínzásokkal vették ki belőle a val­
lomást a rendőrségen és az 

■ ügyészségen is erkölcsi terrorral

és a legbrutálisabb sértésekkel hal­
mozták cl.

Ezért a kijelentéséért Töreky 
rendreutasitja. Meggyőződés, cs
kommunista, de tagadja, hogy bár­
milyen szervezetnek tagja lett 
volna.

Egy fél lábú vádlottat, Kocsis 
János gyárimunkást vezetnek be 
ezután. Ö is visszavonja a rendőr­

ségen tett vallomását, mert öten- 
hutan rárohantak, ütötték, verték, 
pofozták, a fejét és a veséjét ve­
tek.

Utolsó vádlottként ma délelőtt 
Rostás István szabósegédet hall­
gatta ki a bíróság, aki szinten 
kommunistának vallotta magát. 
Vallomáas után az elnök a fötár- 

I gyalást felfüggesztette,

A délutáni tárgyalás
A délutáni tárgyaláson elsőnek 

Pipié Józsefet, a szociáldemokrata 
párt volt szegedi pénztárosát hall­
gatták ki. Tagadja, hogy az ifjú­
munkások szervezésével foglalko­
zott volna.

Ehrenreich László 22 éves mű­
szerész visszavonta a rendőrségen 
telt vallomását.

Vámos Ilona, a szabók szak­
szervezetének tagja

a múlt nyáron Berauben ai­
de nem vett részt oil az agt-
tátorképzö iskolába,: Éne
vonatkozó beismerései a rend­
őrségen a bunialirazásij. való 

félelmében telte

Normái Ernő1 körmi- unislanuk
vallja magát. í cÍ<$ÜU j cl , amit a
rendőrségen mini in múlja
bántalmazások I:latása a lati. beis-
mert, hogy biz a in vas j .• ! eliteseket
csempészeti \ml na kü i üildre
könyvtáblákba beragasztva

Kriszl János 24 éves munkás 
beismeri, hogy a Vági-parl ifjú- j 
munkácssoportjában szervező mun­
kát fejtett ki. Tagadja, hogy Pé­
csett is járt hasonló céllal. Ezt a 
veréstől való félelmében vallotta.

Nagy Béla résztveti a debre­
ceni vasas ifjúmunkások szer­

vezkedésében.

1925 áprilisában lépett a Vági- 
pártba. Előzőleg a szociáídemo- 
kratapártból ki kellett lépnie, mert 
nyilvánosságra került a Vági-párt- 
hoz intézett levele. Kommunistá­
nak vallja magái, tudott a levente 
egyesületben folytatandó agiláció-

Bleyer József 21 éves .-zabóse- 
géd szintén tagja a Vági-pártnak.

Debrecenben agitált a pari ér­
dekében. de tagadja, hogy 
Szántó Zoltánnal érintkezett.

Mata Mária a Vági-pártban a 
női mozgalmak adminisztrációs 
munkáját végezte. Iagadia, hogy 
kommunista agitációt feit' ü ki.

Suhányi Béla cipóiz.,..géd azt 
mondja, hogy a nyomozásnál a 
veréstől való félelmében tette azt 
a vallon árt, hogjy lakában kom- j 
m unittá szervezkedésről beszélget- 1 
tok és jelentéseket készített Becs 
számára, a magyar kommunista 
csoport műk édeséről.

Landauer Árpád elismeri, hogy 
a moszkvai agitator iskolából 

jött Budapestre

azzal az utasítás ai, hogy vegy n 
részt a kommunistapárt megszer­
vezésében. A rendőrségen lett val­
lomását visszavonja, mert veréssel 
vették ki belőle.

Lakatos Vincének a cipó z-r-ttn- 
ká ok megszervezés; lett volna a 
feladata, de visszalépett.

Tóth György, Kolosi 1 ászló és 
Kiss Hugó után Papa Gyula bvis­
in/ ri, hogy 1926 végé’!; Moszkvá­
ban > ni!, ahol az agitál >r iskol t 

j hallgatta, majd önként jelentkezett 
! szervezési munkára vs igy került 
’ Magyarországra. Kun Bélával 
i Moszkvában beszélt.

Bo ér Ferenc meggyözödéses

kommunistának vallja magút, 
de a szervezkedésről es sze­
repéről nem hajlandó vallo­

mást tenni.

Fuscnecker Ferenc a bécsi ági - 
Iá torképző iskolából jött, megbíza­
tást azonban senkitől sem kapott, 
senkit sem tudott beszervezni.

Tirjer Miklós, Tisza Antal é; 
Kiss Ferenc vallomása után a 
vádlottak kihallgatását befejezték.

Félórai tanácskozás után vonult 
be újra a bíróság a tárgyalási te­
rembe és Töreky elnök kihirdette 
a bíróság határozatát. Eszerint a 
törvényszék, mint rögtönitélő bí­
róság az idevonatkozó 'igazság­
ügyminiszteri rendelet 43, S-ának 
t. pontja alapján kimondja, hogy 
az ügy a rögtönitélő bíróság ele 
nem tartozik, az iratokat további 
eljárás végett a budapesti kir. 
ügyészségnek visszaküldi és a ter­
heltek letartóztatását fenntartja.

A bíróság határozatának indo­
kolása röviden a következő:

Az ügyészség a vádlottakat lá­
zadás elkövetésére irányuló szö­
vetkezéssel vádolta és ennek 
alapján kérte, hogy a statáriális 
bíróság vonja őket felelősségre. A 
rögtön ité lobi r óság úgy találja, 
hogy ez a bűncselekmény nem tar­
tozik a statáriális eljárás hatáskö­
rébe. Az. ügyészség nem lázadás 
bűntettével vádolja a vádlottakat, 
hanem lázadásra irányuló szövet­
kezés bűntettével, tehát nem be­
bizonyított bűncselekménnyel. A 
statáriális eljárásra vonatkozó 
igazságügy miniszteri rendelet a 
statáriális bíróság elé tartozó 
ügyek között nem sorolja (cl a be 
nem fejezett szövetkezés bűncse­
lekményét. A mai tárgyalás ada­
taiból a bíróság nem látja a láza­
dás bebizonyított bűncselekmé­
nyének tényálladékál, ellenben 
megállapíthatónak látja az 19... 1. 
évi 3. t.-c. 1. S-a (az állami és
társadalmi rend hatályosabb vé­
delméről szóló törvény) alá cső 
büntet elkövetését, erre viszont 
czidőszerinl rögtönitélő eljárás ki­
terjesztve nincsen. Mindezen ok k- 
ból a rögtönitélő bíróság az ügye: 
a rendes bíróság elé utalja.

Ezzel az elnök a tárgyalási be­
fejezettnek nyilvánította.

1*» s8*4* íií. 4? • ^
jf.

— Halálra égette a forró víz. Ve­
ress Lajos püspökladányi gazt.-' 
kodó 13 hónapos Irén nevű gyet' 
meke véletlenül belezuhant cg' 
forró vízzel telt edénybe és olyan 
súlyos égési sebeket szenvedeti, 
hogy sérülésébe belehalt, 
ügyészség intézkedésére a gondat 
lan szülők ellen megindult a vizs­
gálat.

KALAPOK,
fehérneműnk és nyak­

kendők legolcsóbban
FRIEDMANN uridivat üziitében

Piac-utca 10.

Kitűnő gyöngyösi Mátra hegylM

nos bv BOR
uccai kihordásra kapható

PANNÓNIA ÍTTFREM, DIQSI AOQIL
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Egy csaló napszámos gazdag 
fiMoíia nevére veil fel 

kölcsoht
Egy évvel ezelőtt az egyik deb­

receni ingatlanforgalmi irodában 
megjelent Szabó Imre hajdúbö­
szörményi gazdálkodó és 7 millió 
korona kölcsönt vett fel. Iratait 
bemutatta és meg is kötötték az 
üzletet. Szabó Imre azonban nem 
fizette vissza a kölcsönt, sőt a fel­
szólító levélre azt a választ kapta 
az iroda, hogy más Szabó Imréről 
van szó és csalás van a dologban.

A rendőrség megindította a 
nyomozást az ügyben és megálla­
pítást nyert, hogy a gazdálkodó 
Szabó Imre helyett egy Szabó 
Imre nevű napszámos vette fel a 
kölcsönt, aki meg is szökött. Ki­
derült, hogy az irodát az ejtette 
tévedésbe, hogy a személyi ada­
toknál még a névrokon Szabónak 
a feleségéi is úgy hívják, mint a 
gazdálkodó Szabóét.

Egy évi keresés után a szélhá­
mos Szabó Imrét most elfogták és 
átadták a debreceni ügyészség­
nek. Preineszberger Jenő dr vizs­
gálóbíró kedden délelőtt kihall­
gatta és elrendelte eiőzctes letar­
tóztatását.

Nyomában van a rendőrség 
a traíikfúSztogatóKnak

Megírtuk, hogy vasárnapra vir­
radó éjszaka az Arany Bika épü­
letében lévő trafikot kifosztották 
és tOO pengő értékű dohányt lop­
tak el. A nyomozás eredményes 
az ügyben és a rendőrség már bir­
tokában van a betörők személyi:- 
Írásának. A trafiktolvajok, akik 
nem is sejtik, hogy a rendőrség 
már a nyomukban van, menekülé­
sük közben a pallagí dohányáru­
dát is kifosztották. Feltörték az 
ablakot és úgy hatoltak be, a ke- 
zipénztárt is feltörték, elvitték az 
egész heti bevételt. A rendőrség 
deteklivjei a betörők útját követ­
ve az egyik Debrecenhez közei fek­
vő faluba utaztak i.i, hogy lefog­
ják az odamenekülí tolvajokat. A 
házkutatás során sikerül is teljes 
bizonyítékot szerezni majd a tra­
fiktolvajok ellen.

Azért lopott, mert rongyos ru­
hája mialt nem kapót munkát

A debreceni törvényszék Scrly- 
tanácsa kedden délelőtt vonta fe­
lelősségre Sári Ambrus napszá­
most, aki tavaly augusztusban alig 
hogy kiszabadult a debreceni tör­
vényszék fogházából, betört Csi­
szár György né debreceni lakos há­
zába és ruhancmückct lopott. A 
lopás után megszökött a városból 
•'s csak hosszas hajsza után fog­
lak el a csendőrök a hajduszováti 
határban. Sári Ambrus a kihallga­
sson a csendőrök előtt be s ■ rte, 
hogy a lopott ruhanemücket Kása 
Andrásnénak adta cl.

A törvényszéki tárgyaláson ‘őri 
Ragy szegénységével védte t. igát.

Nincs egy tisztessége-.
'em, még munkába . m f, .. . 
cl ilyen rongyosan, mond;.! — 
Vs vég; ,i i ü ■ ségi í nyúltam L 
a máséhoz. A bíróság Sári Amb­
rust lopás bűntettéért egy évi és 
ha"1 hónapi börtönre Ítélte, Az or­
gazda Kása Andrásáé 15 pengő 
Pénzbüntetést kapott. Az ítélet 
lr|ég nem jogerős.

A debreceni világítási vállalat akarja ellátni villamos 
arammal Hajduböszoroienyt is

, Debrecen város világítási válla­
lata tudvalévőén azt tervezi, hogy 

Dajduvármcgye területén 
levő községekben és városokban a 
villamos áram szolgáltatást ellát­
ja. Ezért már több községgel és 
várossal szerződést is kötött u vi­
lágítási vállalat és e cél szolgála­
tában történt, hogy a város köz­
gyűlés,' engedélyt adott arra a 
vállalatnak, hogy több milliárdos 
nagy beruházást végezzen a tele­
pen és azt uj nagy gépegységgel 
szerelje fel.

Most aztán fölmerült az a terv, 
hogy a városi világítási vállalat 
lassa el Hajdúböszörmény város

villamos áramszolgáltatási szük­
ségletét is. Hajdúböszörménynek 
van ugyan szerződése a villamos 
áram szolgáltatására a Ganz-gyár- 
rul, de ezt a hajdúböszörményiek 
igen terhesnek találják és Így sze­
retnék, hogy az olcsóbb debreceni 
városi világítási vállalattal léphes­
senek szerződéses viszonyba. Ez 
irányban az első lépések már meg 
is történtek és a városi tanács az 
üzembizottság javaslatára már fel 
is hatalmazta a világítási vállalat 
igazgatóját, hogy a tárgyalásokat 
Hajdúböszörmény város képvise­
lőivel kezdje meg és folytassa le.

Erélyes vizsgálat a pálya­
udvari karambol ügyében

A debreceni állomáson majdnem 
végzetes kimenetelű karambol 
történt a napokban.

Április 8-án, pénteken este a 
beérkezett nyíregyházi személy- 
vonat az előírás szerint a negye­
dik vágányra állt. Tiz órakor, a 
pontos érkezési időben közeledett 
az állomáshoz a Budapestről jövő 
esti gyors.

Már a teheráru raktárakat is el­
hagyta és elérkezett a perron vé­
génél levő gyorsávu ' raktárhoz. 
Atrobogott a raktárral szemben 
levő vállon, egyenesen a negyedik 
vágányra ment, amelyen a moz­
dony nélkül, ugyancsak a negye­
dik vágányon álló személyvonat- 

, nak rohant. A váltó melleit lar- 
^ tózkodó térfelvigyázó észrevette 
■ a történteket és odaugrott a vál­

tóhoz s mikor a gyors mozdonya, 
valamint az utána következő ka- 
lauzkocsi átfutott a váltón, alá- 

1 váltott, hogy Így csökkentse az 
• összeütközés erejét. A szerelvény 
: alatii átváltás következtében a 
; kalauzkocsi után futó harmadosz-

tályu személykocsi kisiklott, ke­
resztbefordult, ezzel elősegitve a 
mielőbbi megfékezést.

A gyorsvonat vezetője nem 
vesztette el lélekjelenlétét és ész­
revéve a közelgő veszedelmet, 
azonnal elzárta a szabályozót, fé­
kezett és ellengözt adott. A^féke- 
zés oly erős volt, hogy a hatalmas 
uj gyártmányú 28-as tipusu moz­
dony kerekei valósággal szikráz­
tak. Sikerült elhárítani a véres 
szerei"esetlenséget és nem estek 
áldozatul az utasok az összeüt­
közésnek.

Az esettel kapcsolatban az üz- 
letvezetóség balesetvizsgáló cso­
portja azonnal megindította a házi 
vizsgálatot. Az ügyből kifolyólag 
az üzlet vezet őséggel egyidejűleg 
az államrendőrség is megindította 
a nyomozást, tekintve, hogy köz- 
veszélyes cselekményről van szó. 
A vizsgálat és kihallgatások még 
tartanak annak megállapítása vé­
gett, hogy kit terhel a felelősség 
a hibás váltóállításért.

A városi tanács az elfoglalt telkek érát 
követeli a téglavetőben lakósoktól

Valóságos tengeri kígyója a vá­
rosi közigazgatásnak a régi tégla­
vetőben lakásoknak megszünteté­
se és az odahuzódott lakosoknak 
onnan való kitelepítése. Ezek az 
emberek tudvalévőén a város ti­
lalma ellenére a régi téglavetőben 
városi területeket foglaltak el és 
ott maguknak lakásokat építet­
tek, úgy, hogy a régi téglavetőben 
egé.z telep létesült. Az ott letele- 
p- deli emberek sem a telekért 
nem tizeitek, sem a város felszó­
lítására onnan eltávozni nem 
akartak. Elgy ízben már a város 
a bírósághoz is fordult és akkor 
egyezséget kötöttek, hogy a tégla' 
vetőben letelepedett emberek 
1928-ban kimennek a lakásaikból 
és azokat lebontják.

Ennek a megállapodásnak azon-

Selyemszórö kalapok
12.— pengő

FEKETÉNÉL.

Harisnyák, zoxnik
minden minőségben

Marion Gyula és fia
Főtér 25.

ban semmi eredménye nem lesz és 
a városi közgyűlésen is többször 
hangzott el olyan felszólalás, hogy 
a téglavetöbclieket békén kell 
hagyni lakásaikban, ezeket a vá­
ros ne bontássá le, vagy pedig 
gondoskodjék a városi tanács a 
lakosok elhelyezéséről.

A városi tanács legutóbb ismét 
foglalkozott a tégiavetöbeliek dol­
gával. Miszti Károly dr. tiszti iö- 

| ügyész azt a gondolatot vetette 
fel, hogy esetleg lehet kilakoltatás 

, nélkül is megoldani a kérdést. A 
j városi tanács ugyanis — a fő- 
5 ügyész terve szerint — kénysze­

rítse a téglavetőbeli lakosokat a 
i jogtalanul elfoglalt területek árá­

nak megfizetésére. A városi ta­
nács helyeselte a tiszti főügyész 
tervét és meg is bizta őt, hogy 
erre vonatkozóan terjesszen be 
részletes javaslatot a tanács elé.

Végeredményében, a városi ta­
nácsnak ez az állásfoglalása sem 
jelent egyebet, minthogy a tégla- 

j vetőbeli lakosokat kényszerrel is 
i kitelepítsék a téglavetőből. Mert 
‘ ha most a város a közgyűlésen el- 
I hangzottak szerint járna cl és a 
; téglavetőbelieket kitelepítené, tar- 

coznék gondoskodni azok elhe­
lyezéséről, ami a tanácsnak egy­
általán nincsen szándékában. A 
tanács szerint annál kevésbbé 
lenne ez a megterhelés a városra 
nézve jogos, mert hiszen a tégla- 
vetőhcli lakosság legnagyobb ré-

Nyílt levél!
Debrecen, 1927 á p r. 12.

Igen tisztelt Uraim!
Az öltözködés terén 

épen olyan a kultúra, 
mint a művészet bármely 
ágában.
Mi, u r í d i v a t kereskedők, 

a szakma tökéletességé­
nek eléréséért évente 
hosszú időt töltünk szak- 
tanulmány és i z 1 é s f éj­
ié s z t é s céljából Anglia 
és Franciaország legne­
vesebb és legdivatosabb 
helyein, hogy vevőink­
nek mindenkor és minden 
tekintetben a legújabb 
és legizlésesebb uridi- 
vat fehérnemű, kalap, 
nyakkendő és harisnya 
újdonságokkal szolgál­
hassunk a legolcsóbb ára­
kon.

A tavaszi szezon előtt 
ezúttal egy rendkívüli 
leszállított olcsó árusí­
tást rendezünk, hogy be­
bizonyítsuk az igen tisz­
telt uriközönségnek,
hogy a finom és ízléses 
áruink mindenkor gazda­
ságosak és olcsók.

Gazdag választékú áru­
sításunkat holnap kezd­
jük meg.

Araink a kirakataink­
ban feltüntetve.

Szives megtekintést 
kérve, t i s z t e I e t t t e I

SPIRA ÉS BEREGI
Ferenc József u t 45.

sze egyáltalán nem debreceni em­
ber és Így nem is lehet igénye 
arra, hogy a város terhére a ta­
nács az ő javukra bármilyen intéz­
kedést tegyen. Mivel pedig két­
ségtelen, hogy egyetlen téglavetó- 
beb lakos sem tudja megfizetni az 
általa elfoglalt városi terület árát, 
a városa tanácsnak jógában lesz 
az illetőt az ingatlanról kitelepí­
teni anélkül, hogy elhelyezéséről 
gondoskodnia kellene.
❖ «ki * e» e,. ^

Akinek betegsége a íopás
Tavaly október 14.-én este Jósa 

Rozália szakácsnő gazdájának, 
Minszgar Gyula debreceni lakos­
nak a szekrényeit, inig a gazda 
nem volt otthon, kinyitotta és 200 
millió korona értékű ékszert és 
ruhaneműt magához véve megszö­
kött Debrecenből. Nyíregyházán 
telepedett le és ott Bartha István­
ná néven csclédkönyvi i váltott és 
munkába akart állani. Munkát 
azonban nem kapott és mivel a 
pénze már folytán volt, behatolt 
Stern Hcnrikné lakásába és ruha- 
nemüeket lopott. Egy héttel ké­
sőbb a lopást megismételte és még 
a radirgumit is ellopta Sternné la­
kásáról. A nyomozólevél alapján 
sikerült ez év elején kézrekeriteni 
a tolvaj szakácsnál, aki már több­
ször volt büntetve.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa kedden délelőtt vonta fe­
lelősségre a szakácsnőt, aki bris-

Nől kai»« MllSnlsgességák, I
Jutányos alakit Anok I

KARDOS aÉLÁNÉ
____t MIMáé utca 4., I. em. •

F 1- gdlv"ito<at)l) m
■ nyakkendők es férfi fehórnemiiek H
B KORNFELD url divatházban. BÜj

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 
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: ó i \ t ' y ■, j

1
"hr*'>

Alias



J \ i ">% « i#' 1■ Ü_y,y, ,»*tr • ,

' Í ' v '

.
,

1927 április 13.

merte a lopásokat és azzal védte 
magát, hogy kleptomanias. A bí­
róság a tárgyalást elnapolta, mert 
meg fogják állapíttatni, hogy meg­
felel-e a szakácsnő védekezése a 
valóságnak. A szakácsnővel együtt 
került a vádlottak padjára Szilá­
gyi Károlyné, aki ellen tulajdon 
elleni kihágásért emelt vádat az 
ügyészség azért, mert megvásárolta 
a szakácsnőtől a lopott ékszereket. 
A bíróság Szilágyinéi 30 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

fogva tartotta

A vásár vezetősége körültekintő 
figyelmességgel és gondossággal 
megtett minden intézkedést, hogy 
a fővárosba érkezők kel leintsen 
s jól érezzék magukat a vásár 
ideje alatt. A vásárigazolvány 
alapján a kiállítóknak és a vasát 
látogatóinak úgy vasúton, mint ha-

jón 50 százalékos utazási es sza - 
litási kedvezményt biztosit es biz­
tos alapot nyújt ahhoz, hogy az 
maros és kereskedövilág ne csupán 
tapasztalatokkal és kellemes em­
lékekkel távozzék a fővárosból, 
hanem konkrét üzleti eredményük­

kel is.

A budapesti kereskedelmi és iparka 
mara 75 éves jubileuma

Budapest, április 12.
A vád tanács nemrégiben Nagy 

István dr. törvényszéki biró ügyé- ( 
ben három gyanúsítottat szabad^ , 
lábra helyezett, ellenben Nagy 
István dr.-t, továbbá Sellő István, 
dr.-t és Gazda Györgyöt fogva 
tartotta. A szabad lábra helyezések 
ellen az ügyészség jelentett be fel­
folyamodást, amit azonban idő­
közben a főügyészség azzal vont 
vissza, hogy a vádtanácsi végzés 
ellen nem volt joga az ügyészség­
nek felfolyamodni.

A fogvatartott gyanúsítottak 
ügyében a védők jelentettek be 
felfolyamodást, amivel ma foglal­
kozott a tábla Gadó-tanácsa. A 
tábla rövid tanácskozás után el­
utasította a védők leifolyamodá­
sát, ami azt jelenti, hogy Na^y 
István dr.. Sellö István dr. es 
Gazda György továbbra is fogva- 
maradnak. A tábla indokolása 
szerint, úgy a vizsgálóbíró, mint a 
vádtanács kellő ténybeli adatok 

alapián hozta meg döntését és igy 
a ieltclyamod ásókat el kellett 
utasítani.

Budapest, április 12. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara 
ma délben diszközgvülés keretében 
ünnepelte meg a kamarai intéz­
mény és a budapesti kamara fenn­
állásának 75 éves jubileumát. Be- 
latiny Arthur elnök után Herrmann 
Miksa kereskedelemügyi minisz­
ter emelkedett szólásra. Ebben az 
országban csak egy faktor lehel 
döntő jelentőségű és pedig a be­
csületes munka — mondotta, ür 
nek a munkának a jutalma, hogy 
kezdenek elsimulni azok az ellen­
tétek, amelyek az egyes társadal­
mi rétegek között fennálltak, lés a 
becsületes munka alapja annai<, 
hogy eltűnjenek azok az intézke­
dések, amelyekre a zavaros idők­
ben szükség volt, de most már d 
kell tűnniük végképpen, amikor 
kivirágzik a szabad és becsület-s 
munkának a fája,

Szávay Gyula főtitkár határo­
zati javaslatot terjesztett a dísz-

Előkelő vendégei lesznek 
a debreceni Beethoven ün­

nepeknek

közgyűlés elé, amelyben kimond- 
lák, hogy a kereskedelmi testüle­
tek' kereskedelmi menházánál és 
az ipari társadalom rokkantainak 
gyámolitására 5UÖ- 500 millió ko­
ronás alapítványt tesz. a kamara. 
A díszközgyűlés u határozatokhoz 
hozzájárult.

Ezután Sipöcz Jenő polgármes­
ter a főváros közönsége nevében 
üdvözölte a kamarát.

Az elszakított kamarák nevében 
Sípos Aladár dr. (a kassai kama­
ra elnöke), a vidéki kamarák ne­
vében Spiegel Szigfrid, a soproni 
kamara elnöke, majd a mezőgaz- 
ckuági és az OMGE megbízásából 
Almássy Imre gróf üdvözölte a 
kamarát.

Ezután a különböző testületek 
és kamarák megbizottainak hosszú 
sora tolmácsolta megbízói üdvöz­
letét, majd Bclati'iy Artúr clnöit 
berekesztette a díszközgyűlést.

Óriási előkészületek történne* 
a Budapesti Nemzetközi Vásár 

sikerének biziositásara
Évek hosszú sora óta minden 

esztendőben megtartják a magyar 
ipar és kereskedelem bemutató­
ját, a Budapesti Nemzetközi Vá­
sárt.

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara különös gonddal hívja 
fel ezúttal az érdekeltség figyelmét 
az április 30-án megnyitandó vá­
sárra. Szükségtelennek tartjuk 
hangsúlyozni azt, hogy ezek a vá­
sárok gazdasági életünknek egyik 
legfontosabb megnyilvánulásai. A 
mai szorongatott és nehéz gazda­
sági helyzetünkben egyenesen lét­
érdeke minden iparosnak és keres­
kedőnek, hogy áruinak piacot ta­
láljon. A Budapesti Nemzetközi 
Vásáron a múlt évben több mint 
25,000 külföldi fordult meg es sta­
tisztikai kimutatások szerint igen 
sok hasznos és közgazdasági szem­
pontból is értékes üzletet bonyo­
lítottak le. Számos iparos és ke­
reskedő hosszú időre megtalálta 
áruinak biztos elhelyezési lehető­
ségét. A budapesti vásáron a vi­
dék minél szélesebb rétegének 
részvétele, tehát nemcsak általános 
közgazdasági okok miatt szüksé­
ges, hanem az iparos és kereskedő 
látószögéből nézve is jövedelmező, 
hasznos és érdemes.

Kockás angol sapkák
3'60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
az Országos Beethoven Bizottság 
felkérésére gyűlésre hívta össze a 
debreceni társadalmi élet vezetőit, 
hogy a Beethoven ünnepek pro­
gramját megbeszélje. Az értekez­
leten megjelentek többek közt 
Márk Endre, dr. Magoss Györgye 
né, dr. Kun Béla főrendiházi tag, 
Miskolczy Lajosné, Rákóczy Mi­
hály, P. Nagy Zoltán, a katonai 
parancsnokság képviselője, dr. 
Csűrös }' ere,ic, dr. Bállá Berta­
lan tanácsnokok, dr. Nyiry Ernő 
dr. Bruckner üzletvezetőhelyettes 
stb.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
üdvözölte a megjelenteket. Debre­
cen város országosan elismert ze­
nei kultúrát fejlesztett ki, méltó- 
kép fogadja a magyar zene büsz­
keségeit, mint a legutóbbi llubay- 
űnnep mutatta. Beethoven megün­
nepléséből is ki kell venni Debre­
cennek a maga részét és példát 
kell mutatni a többi magyar váro­
soknak. A debreceni zenei életnek 
jó hírnevét jelenti, hogy több elő­
kelőség kifejezte szándékát, hogy 
a debreceni Beethoven ünnepen 
részt vesz.

Bejelentette a főispán, hogy grot 
Bethlen Istvánná, a miniszterelnök 
neje, elfogadta az ünnepek fővéd­
nökségét és közölte, hogy az egyik 
ünnepen férjével együtt jelen lesz. 
Hivatalos értesítést még nem ka­
pott, de tudomása van róla, hogy 
József Ferenc főherceg feleségével 
az első, április 23-iki Beethoven- 
íinnepre szándékozik lejönni Deb­
recenbe.

Dr. Kuthy Sándor ügyvéd, a bi­
zottság titkára bemutatta a llubay- 
iinnep elszámolását, majd felol­
vasta Hubay Jenő levelét, melyben 
az ősz Mester többek között eze­

ket Írja:
„A. gyönyörű debreceni nap éle­

iéin egyik legszebb emléke ma­
rad.'

Bemutatta ezután az Országos 
Bizottság által kiadott hivatalos 
Beethoven cm lekönyvel, mely sze­
rint Debrecenben április 23-an lesz 
az első ünnep, íiuI az ünnepi be­
szédet gróf Klebelsberg Kunó val­
lás- es közoktatásügyi miniszter 
tartja, szereplők Kelle Gabriella 
operáénckesnő, az Opera több tag­
ja, továbbá a Waidbauer Kerpely 
v <>n ó s né y c s 1 e s z n c* k.

A Il-ik Beethoven est a Zene­
kedvelők Köre bérleti hangverse­
nye, hol a IX. szimfónia kerül b - 
mutatásra dr. Dohnányi Ernő ve­
zetésével. Minthogy dr. Dohnányi 
Ernő a varos díszpolgára, a dísz­
polgári oklevelet május 2-án dél­
ben tanácsülésen adjaie át a nagy 
magyar művésznek, állít a polgár- 
mester vagy helyettese fog üdvö­
zölni. A bizottság megkeresi a vá­
rost, hogy a művészeket megfelelő 
ünnepélyességgel fogadhassák, 

í Az értekezlet a titkári javasla­
tot egyhangúlag elfogadta s fel­
kérte dr. Hadházy Zsigmond főis­
pánt az előkelőségek fogadtatásá­
val járó intézkedések megtételére 
és megválasztotta a ßeethoven- 
fcizotlság védnökéiül dr. Balíazat 
IXzsöné, Vitéz Dobó István, dr, 
Ghyczy Tiiiamérné, Vitéz László 
Miklós, dr. Magoss György, Márk 
Endréné, Pákozdy Sándor, dr. 
Illycfalvi Vitéz Gézát, elnökökül 
dr. Hadházy Zsigmond. dr. Ma­
goss Györgyné, Márk Endrét es 
dr. Ghyczy libámért, valamint 
társelnökül Ady Lajos, balás Ká- 

I roly, dr. C.siky József, dr. Csűrös 
I Ferenc, dr Kölcsey Sándor, dr. 
j Sz. Kun Béla, Létay Lajosné,

l.ánczy Gyula, dr. Lukáts József, 
özv. Miskolczy Lajosné, dr. Pokoly 
József, Rá só István, Rákóczy Mi­
hály, Ságy Lajos, Sesztina Jenő, 
dr. Tüdős Kálmán, dr. Vásáry Ist­
vánt, a rendezőbizottságot és 60 
tagú választmányt és a sajtó bi­
zottságot.

A» .*• w »*« oe »J»

Dr Petzkó-Szokolay Ernöné, 
Vargha Irén meghalt

Mélységes részvétet és nagy 
megdöbbenést keltett városszerte 
az a hír, hogy Debrecen társadal­
mának egyik közkedveltségben és 
köztiszteletben álló tagja, dr. 
Petzkó-Szokolay Ernöné, Vargha 
Irén meghalt. Az elhunyt úrnő 
Debrecen társadalmának minden 
jótékonysági mozgalmában aktiv 
részt vett és fáradhatatlan buzgó- 
sággal működött közre a jótékony­
ság szolgálatában. Nagy és elő­
kelő rokonság és a tisztelőknek 
hatalmas tábora gyászolja az el­
hunytat, akiben Vargha Elemér dr. 
Debrecen város tb. főjegyzője 
ti tvérét vesztette cl.

A család a következő gyászje­
lentést adta ki:

Dr. Petzkó-Szokolay Ernő az 
alulirt családtagok és rokonság 
nevében is a fajdalomtól lesújtva 
jelenti, hogy felejthetetlen jó fele­
sége, a legjobb anya, testvér, 
nagyanya és anyós dr. Petzkó- 
Szokolay Ernöné Vargha Irén í. hó 
12.-én délelőtt háromnegyed 10 
órakor, 52 éves korában meghalt.
A megboldogultnak hült tetemét t. 
hó 14-én, csütörtökön délután 4 
órakor a Szcntanna ucca 25. sz. 
házból a Kossuth uccai reí. teme­
tőben levő családi sírboltba fog­
ják nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1927 április hó.
Áldott legyen emléke!
A megboldogult gyermekei: 

Petzkó-Szokolay Adrienne, férj. 
moldovai Stojanov Milánné, dr. 
Petzkó-Szokolay Elemér, testvére: 
dr. Vargha Elemér.

Unokái: moldovai Stojanov ívén 
moldovai Stojanov Tibor, moldo- 
via Stojanov Miklós, veje: moldo­
vai Stojanov Milán.

A temetést a Gebauer testiéica 
temetkezési vállalat rendezi,

«p.^»'l3SC «!>«$»«» •»
Nemzctgyalázással vádolt 

asszonyok. A napokban a nyíregy­
házai vonaton a kalauzzal össze­
veszel! két beregszászi kereske­
dőnek a felesége, Grünfeld Hen- 
rikné és Rieff . Dávidné. A tanuk 
vallomása szerint a két asszony 
mércében azt a kijelentést tet e. 
hogy ilyen disznó eljárást csak a 
magyaroknál lehet tapasztalni, 
csendörség elfogta a nemzetgya 
lázó kijelentések miatt a két asz- 
szonyt és átadta az ügyészségnek. 
Preineszberger Jenő dr. vizsga o 
biró fogságba helyezte őket, de 
3000 pengő kaució fejében elren­
delte a szabadi ábrahelyezést az­
zal, hogy Nyirmadán a rokonaik­
nál lakhatnak és a csendőrsegnei 
kell jelentkezniük, míg >telctre 
nem kerül az ügy. A védő 

I Tóth Aurél 6000 pengő kauciói 
1 ajánlott fel, ha a vádlottal. vl®^ 
I szatérhetnek Beregszászra az 1 e 

létig. A vádtanács a napokban 
dönt a kérdésben.

I
RAMMINGER hölgyfodrász

Varga utca 1.

Henné hajfeelö
Diploma Párle 1926.

■
legszebb kalapokKORNFELD úri <lv*thézb*n



lózsel, 
’okoíy 
■y Mi- 
Jenö, 

ry Ist- 
és 60 

j ló bi-

nőné,
It

nagy 
isszerte 
rsadal- 
Den és 
a, dr. 
Vargha 

L úrnő 
minden 

aktív 
buzgó- 

ítékony- 
és elő- 
telőknek 
az el- 

írnér dr. 
jegyzője

gyászje-

irnő az 
•okonság 
lesújtva 
jó fele- 
testvér, 
Petzkó- 

rén í. hó 
yed 10 
meghalt, 
etemét t. 
élűién 4 
i 25. sz. 
el. teme­
tő a fog-

hó.

yennek.:!: 
ne, férj. 
nné, dr. 
testvére:

inov Iván 
•, moldo- 
e: moldo-

13. 1927 április 13.

I vádolt
i nyiregy- 
sal össze- 

kercske- 
feld Hen- 

A tanuk 
asszony 

,ést tette, 
st csak a 
ztalni. A 
emzetgya- 
i két asz- 
észségnek.

vizsgáló-
őket, de 

nen elren­
dezést az-
rokonaik-

ndőrségnél
5 Ítéletre 
védó dr. 

j kauciót
ittak visz- 
ra az ité-
napokban

ffodrász]
lellsta,
26.

Japán beavatkozik a kínai helyzetbe
Baltazár püspök prédikál 

.„„.ken az ispotályt tcmplom-
Pc"1 Nagypénteken lesz azoknak 

sorozatos vallásos ünnepélye!*-
a„ek a záró-estje, amelyek a mull 
"v októberétől kezdve vasárnap-

r

London, április 12. A Daily Te­
legraph külön tudósítója távira- 
tozza Sanghaiból, hogy a japánok 
magatartása nagy figeylemt érde­
mel, miután minden jel arra vall, 
hogy

vasárnapra folynak az ispo- 
tályi templomban. Méltó befeje- 

■Xpnen dr. Baltazár Dezső püs­
pök lógja ez alkalommal az igét 
hirdetni. Az ö mélyen szántó 

ószlori beszedet vagyakozva 
várja e vallásos estélyek állandó­
sult gyülekezete, amelynek be o- 
rfadására mindinkább szűknek bi­
zonyul a kis templom.

1 Nagyheti áhítat-sorozat a Nagy­
templomban. Mint minden évben, 
urfV az idén is a husvetot megelőző 
nagyhéten az ősi Nagytemplomban 
minden délután o urakor alkalmi is­
tentiszteletek lesznek, b-zek a nagy- i 
heti áhitatok egymásai szoros össze­
függésben állanak s azzal az igény- 
nyel lépnek a hallgatóság ele, hogy 
mindenki résztvegyen mindemben. 
Ebben az évben a János evangéliuma 
szolgál alapjául e sorozatnak, épen 
azért otthoni olvasmányul Janos 
evangéliuma 13.21. r. ajánlhatók. Az 
egyes napokra a következő bibliai 
tételek lelett a következő lelkészek 
fognak tartani bibliamagyarázatot: 
t3-án: Az elfogatási Uray Sándor. 
apriHs 14-én urvacsoraosztással egy­
bekötött istentisztelet, melyei dr, Ré­
vész Imre és Uray Sándor lelkészek 
végeznek, április 15-én: A megfeszí­
tés. Hegedűs Kálmán, április 16-an: 
Az utolsó szavak, dr. Dancsházy 
Sándor.
_ A reggeií harangozás a reí-

templomokban. Április 11-től. hétfő­
től kezdve a hétköznap reggeli ha­
rangozás a reí. templomokban 7 óra­
kor lesz, a vasárnap délutáni haran­
gozás husvéttól kezdve d. u. 3 ura­
kor lesz, ezidöszerint csak az Árpád- 
téri templomban.

Újonnan megállapították a 
klinikai ápolási dijakat. A népjó­
léti miniszter értesítette a városi 
tanácsot, hogy a debreceni klini­
kákon a napi ápolási dijat 3 pengő 
40 fillérben állapította meg. A vá­
rosi tanács ezt tudomásul vette.

Iskolai hír. A stat. izr. tan­
testület c hó 10-iki értekezletén 
Weinberger Mór igazgató taitott 
előadást ,,Neveljünk a természet 
szeretetére" címmel.

Krimicsau Oslóban. Usloból 
jelentik: A norvég munkaadók szö­
vetsége mai rendkívüli közgyűlé­
sén elhatározta, hogy több ipar­
ágban, amelyet idáig a munkaharc 
még nem érintett, szolidaritásból 
kizárja a munkásokat. Ez az intéz­
kedés 15.000 munkást érint. A 
kizárás a szokásos 14 napi határ­
idővel következik be.

Elájult az uccán. Kedden 
este 7 órakor a Piac uccán a 
Kistcmplom előtt elájult és a 
föld rezuhant Balázs Klára, az 
gyik éjszakai mulató alkalma

zottja. Á mentők kiszállították a 
szülészeti klinikára. Állapota sú­
lyos.

— Elgázolta a szekér. Kányássy 
Sándor napszámos kedden dél­
után egy fuvaros szekérre akart 
felülni a Bihari ucca 6. számú 
ház előtt. Véletlenül a mozgásban 
levő kerék közé került a lába és 
a jobb combcsontja eltört. A 
mentők a sebészeti klinikára szál­
lították.

Ellopta a követelését. Özv.
Balog Andrásné Arpád-tér 14. 
szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a lakásáról 
elloptak 20 pengő értékű vásznat.

A nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy a tolvaj Czene Ferenc 
munkás, aki a kihallgatás folya­
mán azzal védekezett, hogy régi 
követelése fejében vile cl Balogné 
lakásáról a vásznat. Az eljárás 
megindult ellene.

Japánban általános mozgósí­
tást rendelnek el.

Hír szerint nagy japán erősíté­
sek érkeztek a mandzsuriai vasút 
zónájába.

tlankauból jelentik, hogy a ja­
pán! konzul kijelentette, hogy a 
hadihajók rommá lövik Hankau 
kinai városnegyedét, Ha legcseké­
lyebb kísérletet is teszik arra, 
hogy benyomuljanak a japáni en­
gedményes területre.

Ko-Tai-Csi sanghai nacionalis­
ta külügyi népbiztos a külföldi ha­
talmak képviselőinek jegyzéket 
nyújtott át, amelyben tiltakozik a 
szovjetkövetségeknek repülőgépek 
és hadihajók által való körülzárá- 
sa ellen, követeli e törvénytelen 
intézkedés azonnali megszünteté­
sét és elfogadható tormában tör­
ténő ki magyarázkodást, mert

elleneseiben a kantornak tá­
madó intézkedésekre lennének 

kényszerülve.

Eszperantó előadások rádió 
utján. E héten a következő rádió- 
álk mások műsorán szerepel az 
eszperantó: Szerda 18.00 órakor 
Kaunas, 19.00 órakor Krasnodar,
19 30 órakor Madrid. 22.00 órakor 
Moszkva, csütörtök 4.45 órakor 
Newyork, 20.45 órakor Géni, pén­
tek 18.00 órakor Kaunas, 22.15 
órakor Breslau, Gleiwitz, szombat
15.30 óraki r Königswustehauscn, 
15.35 órakor Leipzig, Dresden,
21.30 órakor Brüssel, Antverpen, 
Vasárnap 10.00 órakor Tallin, 
11.00 órakor Hambunrg, Bremen, 
Hannover 15.00 órakor München, 
Nürnberg, hétfő 19.30 órakor 
Madrid, 20.00 órakor Minks, kedd 
19 00 órakor Felun, 19.10 órakor 
Bécs, Klagenfurt, 19.30 órakor 
Königsberg, Danzig, 20,00 órakor 
Zágráb.

Kávéházi terrasz engedélye­
zési szabályrendeletet készít a
város. A városi tanács megbízta 
Vass Károly dr. tanácsnokot, hogy 
a kávéházi lerraszokról és azok 
engedélyezéséről készítsen sza- 
bályrendelettcrvezetet. A kávé­
házi terraszok engedélyezése ed­
dig esetről-esetre történt, most 
azonban igen sokan kértek en­
gedélyt ilyen terrasz létesítésére 
és ezért a városi tanács jónak 
látta, hogy a kérdést szabályren­
delet! utón rendezze.

Sportbélyegeket akar ragasz- 
tatni a marhalevelekre a belügy­
miniszter. A belügyminiszter ér­
tesítette a városi tanácsot, hogy 
az Országos Testnevelési tanács 8 
filléres sportcélokat szolgáló sport­
bélyegeket bocsátott ki. A minisz- 
Igj- egyben le is küldött ezekből 
a bélyegekből 200 ivet azzal,, 
hogy ezeket a város a marhaleve­
lekre ragasztassa fel és az értük 
járó összeget a felektől szedje be. 
A városi tanács most értesítette a 
belügyminisztert, hogy a kíván­
ságnak nem tesz eleget, egyben 
értesíti, hogy az ilyen apró-cseprő 
gyűjtögetés nem vezet eredmény­
re és ilyenekkel csak a közönsé­
get zaklatják és kedvetlcnitik cl. 
Rámutatott végül arra, hogy mar 
régebben előterjesztést tett a vá­
ros aziránt, hogy az állam az ál­
lami adó után vessen ki az Orszá­
gos Testnevelési Fanács sportcél­
jai ja\ ára 1 százalékos pótadót, 
amivel a szükségletek fedezve 
lennének.

Az orosz követ elhagyja Pckinge 
London, április 12. Pekingho 

jelentik, hogy Cserm orosz követ 
tegnap délután a követség 
mély/.elével elutazott.

Uccai ütközet Sanghaiban
Sanghai, április 12. tegnap este 

letartóztatták a szak szervezetek
vezetőjét, aki egy kommunista gyű­
lésen tartott beszédet. A munkás- 
vezért hadbíróság elé állították, 
ahol bevallotta, hogy pénzt kapott 
a Kuo-Ming-Tang párt jobbpártja 
vezetőinek meggyilkolására. A 
munkásvezért kényszeritették a 
parancs aláírására, amelyben fel- 
. zólitja a munkásokat, hogy adjak 
át fegyvereiket.

Az éj folyamán ötezer antikom- 
munista heves harc után megszáll­
ta a déli pályaudvart. A kommu­
nisták súlyos veszteségeket szen­
vedtek.

Ostromállapot Mandzsúriában
London, április 12. llardingbol 

jchntik, hogy a kínai hatóságok 
! egész Mandzsúriában kihirdették 
j az ostromállapotot. Folyton tait- 

ják magukat azok a hírek, hogy 
J Mandzsúria északi határán orosz
I csapatösszevonások folynak.

*«•>***"

egymaga mos

Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga fényképész 
műterme.

Valódi angol szövetek ér­
keztek Szabó László szabóüzleté­
be, Széchenyi ucca 1.

Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuermann bo­
londos, Piac ucca 44.

Lopják a kerítést. A debre- 
; cen; rendőrségen feljelentést tett 

Kurdi Gábor Bund: ucca 3. szám 
alatti lakos, hogy a Kishegyesi-ut, 
gazdasági iskola fakerítését 3U 
méter hosszúságban ellopták 13 

; meretlen lettesek. A nyomozás a 
j teljelcnles alapjan megindult.

__ A debreceni motorkerékpá­
rosok értekezlete. A debreceni
motorkerékpárosok elhatároztak,
ifjfgV a tavasz beálltával újra in­
tenzív sportéletet kezdenek és egy­
ben egyesületük hovatartozandó- 
sága lelett is döntenek. E kérdés­
nek megbeszélésére e hó 14-en. 
csütörtökön este fél 9 órakor az 
Angol Királynő külön termében 
tartandó értekezletre a vezetőség 
az összes debreceni motorosokat 
meghívja. Ugyanakkor kellemes 
húsvéti kirándulás részleteit is 
megállapítják. A kirándulásra 
remélhetően a motorosok nagy 
számban jelentkeznek.

Hírek a rendőrségről. Szól 
lösi Ignácné feljelentést tett, hogy 
lakásáról egy besurranó tolvaj ti 
lopott néhány ruhaneműt. — Ratz 

, berenc Boldogfalva! kert 17. szám 
j alatt lakó kocsisnál megszállt egy 
I ismerőse, Kányási dános és míg a 
! kocsis eltázovott az istállóból, a 

vendég hála fejében ellopta a ru­
háit és megszökött. A csendőrök 
elfogták és az eljárást megindítot­
ták ellene.

Olajjal portalanitjak az auto- 
ouszjáratok útjait. A Bocskay-tér 
lakosai ötszáz aláirásos kérvényt 

dtak be a városi tanácshoz, hogy 
az autóbuszjárat útjait portala­
nba, mert mai állapotban az autó­
buszok kibírhatatlan nagy port 
vernek fel. A városi tanács *» ké­
rést kiadta a műszaki ügyosztály­
nak, amelynek részéről Borsos 
József műszaki tanácsos elkészí­
tette a portalanítás tervét és költ­
ségvetését. A terv szerint, amely 
lelett legközelebb dönt a városi 
tanács, a portalanítás olajjal fog 
történni.

Ruzicska gyermekfényképész 
tisztelettel kéri megrendelőit, hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szi- 
veskedjen elkészíttetni.

— Elbe linoleum és borostyán 
szobalakk: Pengő 2.56. Weisz 

i festékiizletéhcn, Hatvan ucca.

Bl SZÍN HÁZ

MOSORi
SZERDA cse C) bérletben:

Akárki.
CSÜTÖRTÖK este D) bérletben:

Akárki. Utoljára 
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT este 9 órakor: Nem 

nősülök. Vígjáték. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: 

Cirkuszhercegnő. Kolbay Ildikó. 
Mérsékelt árak.

VASARNAP este 8 órakor: Akác- 
favírág. Tímár.

HÉTFŐN este 8 órakor: Arany­
halt yu. Kolbay, Tímár.

KEDDEN isle: Troubadour. K- 
Voith Ilonka fellépte.

Tarnay Ernő lett a szegedi szín­
ház művészeti vezetője. Szeged 
városának két év óta talán még 
több baja van a színházával, mint 
Debrecennek, úgy, hogy két hó­
nappal ezelőtt a város kénytelen 
volt házikezelésbe venni a sziiv

1 házat, amelynek anyagi mérlege
azóta aktiv. A színház művészeti 
vezetője Faragó Jenő, az addigi 
igazgató lett. akinek a működé­
sével azonban a tanács nem voll

j megelégedve és több fővárosi
művésszel tárgyalt a művezetői 

i állásra vonatkozóan, míg aztán 
ma délelőtt — mint Szegedről je­
lentik elhatározta, hogy szep­
tembertől kezdve Tarnay Ernőt, 
Magyar Színház főrendezőjét hív­
ja meg a szegedi színház" élérc. 
Ezzel valószínűen meg is oldódik 
a szegedi színházi válság, amely 
Debrecent annyiban érinti érzéke­
nyen, hogy a szegedi lapok köz­
lései szerint a szegedi városi ta­
nács Kolbay Ildikót, a Csokonai- 
szinház kiváló primadonnáját sze­
retné visszaszerezni Szegednek. 
Erre vall az is, hogy Kolbay Ildi­
kót rövid időn belül többször is 

' meghívta a szegedi színház ven­
dég: zereplésrc.

A színházi iroda hírei.
Még csak kétszer kerül előadásra

AKÁRKI
Ma, szerdán C) és holnap D) bér­

letben!
Thuróczy (Akárki). Antók (Halál), 
Halasi Mariska (Hit). Püspöki 
Rózsi (Anya). Dolgos Ida (Jótét), 
Hermann Manci (Agyas), Rajz 
(Kövér sógor). Szigcthy Bandi 
(Sovány sógor). Nádasi (Jócimbo­
ra). László (Mammon). Szigeti 

Jenő (Sátán).
Siessen jegyet váltanil 

Szombaton este 9 órakor: 
NEM NŐSÜLÖK!

Az idény legpompásabb vígja­
iéba!

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
CIRKUSZHERCEGNÖ (Kolbayval) 
ASSZONYKÁM (Kolbay Tímár)

Előkészületben: 
Troubadour. Opera. 

Csókról-csókra. Francia operett 
Második nászajándék. Bohózat 

A húsvéti ünnepi előadásokra már 
válthatók jegyek I

- ■ * .jj, .... ..Imii. gUll
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Akárki, Hofmannsthal világsi­
kert aratott misztériuma könyv­
alakban kapható Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében. — 
Telefon: 54.

Lesz maga juszt is az enyém.
Szeret-e még? Disztér 100. Kell-e 
a csók. Jobb ma egy pengő, Olly 
o my Olly — a Csókról csókra
szenzációs számai kaphatók — 
Hegedűs és Sándor rt, könyv- és 
zeneműkereskedésében, Piac ucca 
34. Telefon: 54.

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

APOLLO: Kél sláger egy előadás­
ban: 1. Páris éjjel, társadalmi dráma 
7 felvonásban, a főszerepekben Jella 
Goudal es Lionel tiaerymore. tíalsac- 
nak Goriot apó cimü világhírű regé­
nye van fenti címen filmesitve. Az 
apai szeretet megrendítő példája e 
film, egy társadalmi regény keretén 
belül, ahol a gyermeki szeretetnek 
nem nagyon erős példái vonulnak * 
fel, de a vér szava mégis kitör. Meg- 1 
előzi: Onagysága nem akar gyermeket

az évad egyik legjobb vigjátéka 8 
felvonásban, Korda Sándor rendezé­
sében, a főszerepeket Korda Mária és 
a közkedvelt Harry Liedtke játszák.

VÍGSZÍNHÁZ: Jézus élete és ha­
lála 5 felvonásban. K hétnek a han­
gulatába illik a megrenditöen szép 
film. Lzl követi: Moszkva 1910, tör­
ténet a cári Oroszországból 7 felvo­
násban.

Húsúét vasárnap és háti ön:
APOLLO: Hector Malot: Elhagyot­

tan regényének filmváltozata, amelyet 
Párizsban nem is mozgószinházban, 
hanem a nagyoperában mutattak be.

VÍGSZÍNHÁZ: A Visztulái (volgai) 
hajós, Várkonyi Mihály a főszerep­
ben cs A mai lányok, Lea trice Joy 
és T*om Moore a főszerepben.

URANIA: lórii Mix-fi lm: Ékszer­
rablás az expressen -s a kísérő műsor.

SPORT
összeállították Kelet válogatott 

csapatát.
Dr. Kupinszky Sándor alszö- 

vetségi kapitány kedden este állí­
totta össze a husvét vasárnap sze­
replő keleti válogatott csapatot, 
amely a következő felállításban 
játszik: Miiotai NyTVE—Pálinkás 
DVSC, Bertalan BUSH Szlamek 
DVSC, Fejér DTE, Sipos NyTVE 
—Kántor DVSC, Cicka BUSE, 
Bobák DVSC, Schreiber BUSE, 
Kurz Ny'lVE. Tartalékok: Sol- 
ténszky, Borsi II,, Fried, ökrös 
és Sarok. A válogatás közmegelé" 
gedg.it keltett, mert a jelenlegi 
körülmények között a legjobb 
tormában levő játékosokat tömö­
rítetté egy csapatba. Milctay és 
Sipos részvétele még bizonytalan, 
mert jelenleg mindkét játékos be­
teg, de remélhető, hogy vasár­
napig visszanyerve egészségüket, 
a válogatott csapat rendelkezésére 
fognak állani.

Belső zavarok 
az Attila csapatánál.

Az Attilát is utolérte a végzet 
es vasárnap döntetlenül játszott 
Erzsébetváros gyenge képességű 
csapatával. A vereségnek is be­

illő íélsiker okai azonban n.m 
annyira a csapat nemludásábai1, 
mint inkább a láthatatlan kezek 
e knamunkájr.ban keresendők
Legalább :s erre vall miskolci lap­
társunknak, a Reggeli Hírlapink 
a ívéi kőzés kritikájához fűzöl; 
következő megjegyzése: „Hogy 
azonban a győzelem nem követ­
kezett be, annak egyesek índisz- 
poziciója mellett egészen különös 
események voltak az okai. Az. 
Attilának mindenesetre vigyáznia 
kell, hogy ugy ne járjon, mint a 
Bocskay, amely későn vette észre, 
hogy egyes pesti játékosok el­
árulták". A cikk eme kitétele vá­
ratlanul súlyos vádakat tartalmaz 
a Bocskay játékosai ellen és a 
debreceni proficsapat vezéreinek 
figyelmébe kell ajánlani, nézzenek 
utána, hegy milyen alapon gya­
núsítják meg játékosaikat. Mert 
ha igazaknak bizonyulnak a vá­
dak, akkor erélyes vizsgálatra és 
eljárásra van szükség.

Le kell játszani a KSE NyTVE 
mérkőzést, amelyet a NyTVE tá­
volmaradása miatt nem lehetett 
az ősz folyamán megrendezni. A 
felebbezési tanács ugy találta, 
hogy a NyTVE az autóvállalkozó 
hibájából nem tudott megjelenni 

a mérkőzés színhelyén és igy an­
nak lejátszását rendelte el. A 
KSE megfelebbezte a határozatot.

Elmarad a Debrecen -Nyíregy­
háza ifjúsági válogatott mérkőzés,
melyet husvét első napján akar­
tak lejátszani, mert a debreceniek 
nem hajlandók a nyíregyházi já­
tékosoknak ebédet adni. Az ifjú­
sági csapatok azonban mégis ösz- 
szemérik erejüket, mert hétfőn a 
nyíregyházi egyesületek Nyíregy­
házán megrendezik a mérkőzést.

A Bocskay - Ékszerész mérkőzés 
eredménye még nincs egészen 
megpecsételve, mert az Ékszerész 
csapatában Kubala kapus nem 
volt szabályszerűen leigazolva. 
Ha a Bocskaynak szerencséje 
lesz, akkor a zöld asztalnál el­
érheti azt az eredményi, amelyet 
a pályán kellett volna sportszerű 
körülmények között megszerezni, 
de a Bocskay már az ilyen vélet­
lenekre is rá van utalva. Hiába, 
az idők változnak.

■gwauHBaai
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Lanyha a buzaüzlet
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Május 32.64, 32.68, 32.70 
32.72, 32.68, zárlat 32.70—32.72. 
Október 28.36, 28.54, 28.58, 28.60 
28.62; zárlat 28.60—28.62. Rozs 
Május 28.86, 26.90; zárlat 26.90— 
26.94, Október 21.68 21.66, 21.68, 
21.70—21.72; zárlat 21.70—21.72.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza; Tiszai 75 kg-os 32.70— 
33.00, 76 kg-os 33.20—33.50, 77

kg-os 33.60—33.90, 78 kg-os
34 C0 34.10. 1" elsötiszai 75 kg-os
32.60-32.80, 76‘kg-os 35.10...33.40
77 kg-os 33.50- 33.80, 78 kg-os
33.90—34.00. bejérmegyei 75 kg-os
32.10------32.30, 76 kg-os 32.60—
32.90. 77 kg-os 33.00 -33.70, 78
kg-os 33.60—33.70. Pestmegyei 
75 kg-os 32.00—32.30, 76 kg-os
32.40-32.70, 77 kg-os 33.00—
33.30, 78 kg-os 33.40 -33.50. Du-

Pézsmapocok
patkány és egérkirtáahoz a twymegbizhatóbb szer a

RATOPAX.
II Háziállatokra ártalmatlan 1!

^<_a^pjT_a_t^ó minden gyógysze r t á r b a n. |

•Untul; 75 kg-os 31.30 32.10, 76
kg-os 32.20 32.50. 77 kg-cs 32.60
32.90, 78 kg-os 33.20 33.30, Pest- 
vidéki rozs 26.60 26.70. Egyéb
rozs 26.50—26.60. Takarmányárpa 
1. 23.00- 23.70. Takarmányárpa ti. 
22.50—22.80. Fel sömagyarc rszági 
sörárpa 26.50—27.50. Egyéb sör- 
árpa 25.00 26.00, Tengeri 20.20-
20.40. Zab 1.22.20—22.40. Zab 11. 
22.00—22.20. Korpa 18.20—18.40.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.79—27.95, Belga leger 79.55 
79.85, Cseh korona 16.92 17. ,
Dán korona 152.55 153.26, Dinár
10.02—10.08, Dollár 571.80— 
574.20, Francia frank 22.55—22.85, 
Hollandi forint 228.75—229.75, 
Lengyel zloty 63.45—64.95, Leu 
3.43 3.58, Lira 27.90—28.40, Né­
met márka 135.60—136.10, Osz­
trák schilling 80.40—80.75, Nor­
vég korona 147.20 147.85, Svájci
frank 110.05—110.45, Svéd korona 
153.20 153.85.

A debreceni állatvásár. A keddi 
lóvásárban a íelhajtás nagy, a ke­
reslet közepes, jóminőségü ló 5— 
8 millió, közepes 3—5 millió, si­
lány 400 ezer koronától felfelé.

A szarvasmarhavásáron a fel­
hajtás nagy, vágómarha élősúlyban 
7—11 ezer korona között, szopós 
borjú 8—11 ezer korona kilónként 
élősúlyban, ennek az ara esett. A 
jármos ökör páronként 8—14 mil­
lió korona, fejős telién darabon­
ként 2 és fél millió és 9 millió 
és 9 millió korona között.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 1595, felhajtás 420, el- 
adatot 225, könnyű 136—172, ne­
héz 172 184.

fthpH a vezető 
UIICH világmárka
Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes 
Sheil-petroleumot 
Shell-benzlnl 
Shell-gázolaj at

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat 
Sv.ell-au tóolajat 
Shell-autobemzlnt 
Shell-Kenőolojat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shelü Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 38. — Telefon 15-11.

kilója. Húsvéti hordós káposzta 
ugorka, cékl»lé'napható ’

KORNHAUSER
baromfiüzletében 

Simonffy usca 5, és Csapó ucca 19
Siluháil öljáró. Telefon 4-12.

I %. -sv, "SA- Uh. 4lr> •<%. > • ^

A debreceniek #
6alä6kozöh*$ly«t $ 

Budapest legeleßrondü, mo- * 
dern c*Klád! szállója az $

') István Király 
r szálloda
I VI., Podmanlcxky-utc* 8.

f Mérsékelt érek, figyelmes 
4 kiszolgálás, modern bo­
ly rendezés, központi fűtés,
Q melegvlzszolgéltstés, lift,

fi A Nyugati pályaudvar közeiében,

Az izraelita husvét
alkalmából ajánljuk a remek, szí­
nes képekkel ellátott újonnan 

megjelent

PeszáchHágádét
A mű nagy 4" alakban, óriási 
betűkkel, kétszínű nyomással finom 
papíron készült s az ismeri illuszt­
rátor: Kunstadt M, színes képei­

vel van ellátva.
A könnyed és költői lendületű 
magyar fordítás és kommentárok 
a neves várpalotai főrabbi: dr. 
Singer Leó tollából kerültek ki, 
aki e munkájával válóban mester- 

müvet alkotott.
Különösen kiemelésre méltó, hogy 
a Hagada bevezető részében az 
összes peszáchi szokások könnyen 
áttekinthető formában vannak iel- 
sorclva, úgyhogy e könyvnek egy 
zsidó házban sem szabad hiányoz­
nia. — A pompás diszkötésű mii 
ajándékcélokra is kiválóan alkal­
mas. Bolti ára lü pengő, mely ősz- 
szeg havi 2 pengős részletekben 

is fizethető.
Kapható:

Hegedűs es Sándor rí.
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könyvkereskedésében
Piac ucca 34.

Húsvéti ajándékoknak
legalkalmasabb

rídikütök^tinesesarek, 
egy eb bőrtíiszmüáruk

olcsón kaphatók a

BOROiSZf/iU ÉS BQRÖHOÁRUHÁZ, Megyeházzal szemben,

Mindenfele rőíns es rögidárucihte
nagyon olcsón kaphatók

Jenöné divat-Szabó SÄST Szent Änna-utca 1,
**»• . - •..lémti.-zaKiatólíst'wifc.i,6*»uí.»i.í»aiv,»v mmuwmammmmrn
I 2 üléses 6080 P 
; 4 „ 6720 „

Sza litokocsi 64ü0 „
1 tonnás 8640 „ __  _ ^
Hupmobile, Samisom, fclbot, Leli! sxorrióSy" 6i

teherautók, autógumin! képviseletek.
Karosszéria gyártás, motor javítás, Ouco fényezés géppal, bérautók, kocsil 
Neuländer Andor karosszéria és kocsigyár

Erzsóbet-ut 28. Telefon 11-47.



PANNÓNIA GARAGE-
BAN DEBRECEN, PIAC U. 42 i

BÉRAUTÓK!

Soffőr tanfolyam áp \ 
rills 15-én kezdődik //
TELEFON 299, SZ.|

Húsvéti nos bw
fűszer, csemege, bor és 
szllvórium legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58. Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukator­
nád, fedéllemezek, kőpor, cserép, 

valamiül

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazai szén
f legolcsóbb napi árián beszerezhető:
n a nvil A tűzifa, szán és Apit- 
DAn I n« kezesi anyagtelepén
Dabroc n, Ispotály u 3/b. Telefon 7-85

HDö b’ty elsőrendű

szomorodni bor 
és sziivórium
teljesen megbízható legolcsóbb 

beszerzési forrása
Kis Áron, Petüfi-tér 3. sz.

képviselet I?

Talizmán sosborszesz

-
- £&

DEBRECMItl
FOmFTl FM IMF AH

Bárki ingyen kapj
husvót vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy y 

pohár legfinomabb bármiféle

likőrt
annak a bebizonyítására, hogy a legprímább likőröket 

legolcsóbb árban ávusitja a
Szilágysági szeszkereskedós
detail cladá i osztálya Csapó-utca 7. sz._____

Récsey éttermei Csapó-u. 65
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.
A Magyari bandából kivált tagok Benczi Orbán vezetése s 

alatt minden este muzsikálnak.
‘figSStór Récsey Lajos vendéglős.

Automobil karosszériák,
_   . I .I, I n■ihmIn III a——WUHM I ?i itU

javítások, átalakítások, 
könnyű hajtó kocsik

RieszHemik kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca

Tavasz) újdonságok

selyemáruban
« kicsinyben és nagybani árusításra raktárra érkeztek

■ Zöldén Izsák nagykareskedőhöz
I Plac-u. 19. sz. udvar,I ahol detailvevők is engroüárban szolgáltatnak ki.
f§§ ______ ..««"tt«..--^cvoa*r«wwanBTH&'X: :-''fVX'4T81l

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 
legolcsóbb egészságápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
Próballveg 13,500. KSiópUveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

legelőnyösebben

Klein Ignácnál, Csapó-utca 5.
Kívánatra házhoz szállítva!

Húsvéti ecet nos tv
és minden más fü-zeráru 
legolcsóbban kaphatók:

Gtüriberger és Glück
Debrecen, Csapó-utca 16.

lAütomobilisták figyelmébe!!

MEGHÍVÓ. Az Unió tűzifa és áru­
forgalmi részvénytársaság 1927 má­
jus 10-én délután 3 órakor üzleti he­
lyiségében tartja XII. évi rendes 
közgyűlését. — Tárgysorozat: 1. Az 
igazgatóság jelentése a lefolyt üzlet- 
évről és a nyereség felosztása iránti 
javaslata. 2. Az 1926. évi mérleg elő­
terjesztése. 3. Felügyelő-bizottság 
jelentése. 4. Felügy elő-bizottság ré­
szére a fclmenlvény megadása. 5. 
Felügyelő-bizottság választása. 6. In­
dítványok. Debrecen, 1927 április 12* 
Az Igazgatóság. Mérleg- cs ered­
mény-számla: Vagyon: Berendezés
P 4750.—, Pénztárkészlet P 26113.--, 
Hadikölcsön P 5.—, Árukészlet l 
27360. -, Összesen P 58236. -. Teher: 
Hitelezők Pl 52808.—, Részvénytöke 
P 50—, Részvény tartalék P 08. ,
Nyereség-egyenleg P 360, Összesen 
P 58236.—. Üzleti költségek P 4256.-- 
Telepbér P 218.—, Személyzet és 
munkabér P 81464.—, Forgalmi adó 
P 12480.—, Nyereség-egyenleg P 
360.—, Összesen 120360.—. Nyereség
1925-röl P 44__, Áruszámlán P
115960—. összesen 120360.—.

Megjelent oz

Ui Magvar Autótérkép
J Mérték 1 : 800.000.

Tervezte : Gergely Endre százados.
Csonka -Magvarorsztg legmegbízhatóbb autó térk ps.

Ui alapon ui rendszerű hajtogatással, li szelvényen hegyábrázolással. Az 
utak minősége különböző szinü és vastagságú vontakkal van jelezve. A 
“érképen oldalt a nagyobb varosok külön k,s várostérképe, lathatók.

Minden autótulajdonos-, motorkerékpáros-
turistának nélkülözhetetlen !

■20

A 0 lap ára egy énként Pengő 2'80.

Autószakkönyvek:
Automobil közlekedési rendészet (Kontz) 
llabán—Delmer Motorkerékpár kötve •
Mihály Dénes: Az automobil luzvc .
Mihályi C.: Könnyű motorkerékpár •
SchreiberAiilomob'uísták61 zsebkönyve (Csonka'-Magyarorszíg _ ^

SlrÄÄ'U automobil szerkezete és kezelése P 8-
Kanhatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R-T. könyvkereskedésében 

a topost» mellett. Teieion: 54.

Bármely nyelven megjelent autószakkönyv általunk megszerezhető'

uj

Eli halak
olcsón

állandóan kaphatók

Csapó-u. 37.
és Slmonfly u. halcsarnokban

KOHN SÁNDOR haikereskedö.

Schiffer József
Uvegcaiszolda- és tükör­

gyártási telepe
Csapó-utca 19.

ZiMUHr-imft aw imtrrmeummsmmmt

I húsvéti nos bv I
fiiszer- és csemegeáruk

' dús választókban

J
bármily raennviségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok. Széchenyl-utca 22.

Telefon 805 és 82.

APRÓ HIRDETÉSEK.
101 POSTA !•!

Izr. fiuk!
Ki volna hajlandó szórakoztatni 
egy 21 éves jókedvű leányt? Írja­
nak a kiadóba „Keresem a pá­
rom" jeligére. 3967

VtTEL !•!
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
1 3543

ELADÁS I ® I
ÉO.S1 .JdU

Süteményhét
a kóser cukrászdában, sei pcszach 
sütemények állandóan lesznek. 
Szombatra és ünnepnapokra elő­
fizetéseket elfogadunk. Pásti u. 
6., Farkas és Társa. _______3935

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
készen kaphatók. Lakatostanuló­
nak fiú felvétetik. Kandia 15.

3935

Jókarban
levő férfi ruhák, cipők és fehér- 
nemüek olcsón eladók. Arany Já­
nos ucca 45., uccai lakás.____ 3946

Eladó
vagy kiadó hentes és mészáros 
üzlet berendezéssel Kiadó füszer- 
üzlet, pékség, esetleg lakással is. 
Hatvan ucca 55.  3957

Eladó ház a Rákóczi uccában.
Négy, esetleg hat szoba azonnal 
beköltözhető. Orvosoknak, irodá­
nak stb. alkalmas. Ara 28,000 P. 
Cim a kiadóban. 3958

Üzleti állványok,
puldok, üres ládák eladók. Csapó
ucca 6,     3929

Hctvcnholdas
búzatermő fekete homok, tanyá­
val, köves ut, állomásnál eladó. 
Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Kishegyesen
tizenkétholdas elsőrendű fekete- 
föld, tanya nélkül eladó. Dezső, 
Nyomtató ucca 12. 516

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók Sir- 
szcgélyck. sírboltok legjutányo- 
sahh árban. Harkányi Ede szob- 

I vász és kőfaragó mesternél. Piac 
ucca 83. 521

,
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független ujsAg 1927 április 11

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Fiié
térítők eladók, függöny, ágyteritő 
csipke megrendelhető. Füvészkert 
ucca 12. II. 3964

ízletes húsvéti
céklacibere kapható Markovitsnál 
Simonffy ulca 37. 3966

Perzsaszönyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

_______________ 3876

Wolafka-telepen
ötszázhusz négyszögöl puszta föld 
házhelynek eladó. Dezső, Nyom­
tató ucca 12. 516

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztíg Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. 1327

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. én 10-93. 388

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mész,
darabos és eltett, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatok Debreceni Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. 388

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.208,006, 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
reknél, Nagytemplomnál. Telefos 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél. Simonffy ucca 2le, városi bér­
ház._________    256

Száznyolcvanholdas
búzatermő fekete homok, tanyá­
val, város alatt eladó. — Dezső, 
Nyomtató ucca 12. 516

Király kávéi
mégis a legjobbak 1 Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfe'd 
tér 11. sz. 217

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwarfzné, Erzsébet ucca 55.

____ 372
Kézimunka-

anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
piisszirozás legolcsóbban Szilágyi- 
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Bútor zsinór,
paplangomb Barcza paszományod­
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 
____________ 229

Női és férfi
diva I kalapok a legjutányosahban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

ÖNTÖTT VAS
és lemezedények legnagyobb vá­
lasztékban legolcsóbban beszerez­
hetők: Hitelszövetkezet, Csapó u.
15.    3960

Parkettiényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10.
(udvar).     363

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz._________ 388

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Uj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkcreskedőnél, Piac ucca 63.

308
Téglát,

cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,
műlép kapható Bakos vaskeres-
kedésében, Csapó 86. 305

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233
Eladom

tarcali hegyen 1000 n égyszögöl
szülőföldemet. Libándi, Fétertia 4.

290

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél,
Csapó ucca 7. 231

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpéterv 114

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monify ucca l/a. II. emelet. Tele­
lőn 6-10. 388

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Megbízható
mindenes főzőnő kéttagú család­
hoz 15-ére felvétetik. — Singer, 
Szív ucca 4. 3961

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telefon j>8.________  __ * 2É
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13.____________ __ ___ ___

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Jeles
bizony it vány okkal, nagy gyakor­
lattal bíró pénzbeszedő eljárónak 
elmegy. Pereces ucca 2. 3938

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi 
állási elvállal. Cim a kiadóban.
________ ____________ 3959

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Egy
jomunkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. özv. Erdős 
Lászlóné, Széchenyi ucca 1. 3971

Egy
megbízható zsidó fiút azonnal föl­
veszek. Steinmetz, Hatvan u. 16. 
_____    3968

Kifutó fiút keresünk.
Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedés. Piac ucca 34. 3915

Egy
mindenes szobalány kerestetik. 
Piac ti. 16., II, em. 1. ajtó. Forrai.

3692

Sírkövek,
Fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle 
orth. kóser étkezdében, Piac ucca 
19. ____ 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Áruház, Széchenyi 
ucca 44. 315

Húsvéti
hordó:,káposzta, vizesugorka, cék­
la lé kapható: Csapó ucca 19., — 
Simonffy ucca 5., — Kornhauser 
baromfiüzlet. Telefon 4-12. 484

Hó- és sárcípőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. 147

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Facementtetők
javítását szaksz.erüen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468
Lakodalmakat

és házimulatságokat megrendez a 
Magyarországi Szállodai, Éttermi 
és Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Füvészkert u. 9. Tele­
fon 201. 3956

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasal; legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Cementlapok,
betoncsövek, kulgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
cs Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

207
BÚTOROK

beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. .Közraktár, Hid 
ucca 16. 228

Két
egymásba nyíló csinosan bútora, 
zott szoba esetleg ellátáséul úti­
adé, Miklós u 7.

M0SK0VITS JÓZSEFI
url dlvatszabó termébe 

valódi angol újdonságok
érkeztek I

MODERN 
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-re keresek. Cim a kiadóban,
___________ ____ _ 3754

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban.
________________  3537

Lakást
(vizvezetékes) kap szakácsnő fér­
je (dolgozhat), házmester (kertész­
kedő nyugdíjasnak előnyös). Kom- 
lósi ut 16. 3970

Központon
4 szobás modern lakás bérért ki­
adó. — Hock iroda, Szent Anna 
négy._________   465

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33—35., 
tanonc iskola-épületben. 222

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cím a kiadóban,

Mindenféle
fajebek beszerzésével foglalko­
zom! Azonnali eladásra ajánlok 
emhervédelmileg idomított nagy- 
fajta Foxterrier feketefoltos pat­
kányirtó kutyát. Az embernek 
csak úgy kacag a lelke az örömtől, 
annyi sok szépet produkál. A ve­
vőnek átvételnél be lesz mutatva. 
Bcszerzek fajebeket a legkisebb­
től a legnagyobbig, továbbá kaná­
ri éneklő és díszmadarak, papagáj, 
angora macskák, majmok beszer­
zését elvállalom. Fajebek idomitá- 
sa. Bódí Zoltán Hajdúböszörmény, 
Zöldág ucca 1394., válaszbélyeget 
kérek. 3907

Bútorozott
udvari kis szoba urinő részére ki-
adó teljes ellátással is. Miklós u.
26. 3937

Kiadó
májustól Piac ucca 5. félemelet.
Értekezhetni ugyanott az üzletben

3940

Átadó lakások:
József kir. herceg uccán kétszo­
bás, Csapó ucca mellett egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel olcsó 
lelépési díjért átadó. Hock iroda. 
Szent Anna négy. _______ 465

EGY ÉVIG
ekéddel és vacsorával urimódon 
ellátom. 400 pengőért, ha clöre- 
íizet. Akit érdekel, írjon „Kedve­
ző“ jeligére a kiadóba. 3968

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Ciliiét cs 
feltéteickel a kiadóba kérem. 461

Háromszobás
lakások lelépéssel és anélkül ki­
adók. Dienes, Füvészkert ucca 16.

456

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u. 
38., I. emelet. 3972

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba kiadó. 
Busi u. 17. 397a

J ö mimossegtiibútorok
olcsó áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

■yoeatott Heged«» ée Sándor Irodalmi 4» nvoaidel ré« vényláraai*| >:wdó|4ben, Plee eeaa 4», esá*.
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